

提振信心,大干快上抓落实

——论深入学习贯彻自治区两会精神

内蒙古日报评论员

刚刚闭幕的自治区两会,回顾过去工作,综合分析发展形势,安排部署今后五年和今年重点工作任务,明确了全区经济社会发展的主要预期目标,传递出加快发展、大抓发展的信心决心,为全区上下进一步鼓干劲、抓落实、促发展,谱写新时代内蒙古高质量发展新篇章振奋了精神,凝聚了力量。

信心比黄金更重要,经济社会发展离不开信心的支撑。坚定的信心,是事业兴衰成败的关键。过去的五年,内蒙古各族人民始终感恩、听党话、跟党走,全区上下凝心聚力抓发展、促改革、惠民生、增团结、保安全,推动各项事业发展取得重大成就。过去的一年,我们坚决贯彻党中央疫情要防住、经济要稳住、发展要

安全的重要要求,在自治区党委带领下,稳中求进、难中求成,较好完成了全年各项任务。回顾一年、回望五年,这些沉甸甸、实打实的业绩,为下一步发展奠定了良好基础,积蓄了强大动能,让我们奋斗的脚步更加有力,前进的信心更加坚定。

信心是黄金,信心是力量。当前,我国外部环境复杂严峻,发展不确定难预料因素增多,我区发展既面临机遇,也面临诸多成长中的“烦恼”和转型中的困境。发展机遇稍纵即逝,抓住了就能闯出一片新天地;问题挑战躲不开也绕不过,解决好、应对好了就能转化为新机遇。越是风高浪急,越要坚定信心、迎难而上,把弦儿绷起来,把劲儿鼓起来,坚持发展不动摇,加快发展不懈怠。只要我

们坚定信心、沉着应对,知难而进、勇毅前行,保持“乱云飞渡仍从容”的定力,激扬“越是艰险越向前”的精神,以充分的预见性和清醒的判断力,看大局、明大势,扬优势、锻长板,促转型、补短板,就能从艰难险阻中找到出路,于变局之中把握机遇,推动内蒙古各项事业发展不断迈上新台阶。

今后五年是我国全面建设社会主义现代化国家开局起步的关键时期,也是内蒙古在新起点上加快发展、高质量发展的重要时期。今年是全面贯彻党的二十大精神开局之年,开局关乎全局,起步决定后程。我们的信心必须更足。多一份信心,就多一份攻坚克难的力量,多一条化危为机的出路。必须从一开始就以百倍的信心咬定增长目标不

放松,大干快上,不遗余力抓项目,全力以赴抓招商、精准发力抓消费,保持住稳中有进、整体好转的发展势头。提劲、提质、提效,谋划的事抢前争先、早出手、快动手,定下的事紧抓快办、见效果、有结果,踏石留印,一件一件抓好落实,以必胜的信念、必胜的行动,争取必胜的发展成果。

风正时济,自当扬帆破浪;任重道远,还需策马扬鞭。新征程上,让内蒙古发展得更快更好,让老百姓收入更高、生活更好,全区上下都要紧紧地拧成一股绳,心往一处想、劲往一处使,坚定信心、苦干实干,以扛起新使命、谱写新篇章的实际行动,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴作出内蒙古贡献。
(转载自1月18日《内蒙古日报》)

2022年失业保险共释放稳岗红利2713亿元

新华社北京1月23日电(姜琳 郭晓蕾)记者从人力资源和社会保障部获悉,2022年,人社部部门贯彻落实党中央、国务院稳经济一揽子政策和接续措施,先后出台三轮“降缓返补扩提”一系列阶段性、组合式援企稳岗政策举措,其中仅失业保险就释放稳岗红利2713亿元。

失业保险是社会保障体系的重要内容,也是积极就业政策的有机组成部分。据人社部失业保险司司长桂楨介绍,2022年,我国在延续降低失业保险费率政策一年的基础上,叠加实施困难行业企业和受疫情影响中小微企业缓缴失业保险单位缴费政策,共减收企业失业保险费1590亿元。

为进一步助企稳岗,2022年,我国大幅提高失业保险稳岗返还比例,将中小微企业返还比例由60%最高提至90%,大型企业由30%提至50%。2022年全年,各级人社部门共向787万户企业发放失业保险稳岗返还资金497亿元,是2021年的2倍。

失业保险进一步突出培训在应对疫情中的稳岗功能,同时加大技能提升的支持力度。

2022年创新出台的一次性留工培训补助政策,对出现中高疫情地区的所有参保企业、未出现中高疫情地区的5个特困行业参保企业,按每名参保职工不超过500元的标准发

放补助。政策实施7个月来,通过失业保险划转资金,向530万户企业发放留工补助303亿元。

拓宽技能提升补贴政策范围,对参保职工和领取失业保险金人员,取得初级、中级、高级职业资格证书或职业技能等级证书的,分别发放不超过1000元、1500元、2000元的补贴。目前,失业保险基金已支出技能提升资金296亿元。

失业保险还为激励企业吸纳大学生就业发挥积极作用。2022年创新出台的一次性扩岗补助政策,对招用普通高校毕业生签订劳动合同并参加失业保险的企业,按每人不超过1500元的标准发放扩岗补助,并根据就业形势将范围放宽到离校两年内未就业高校毕业生和16至24岁登记失业青年。2022年毕业季以来,共向52万户企业发放扩岗资金27亿元,惠及高校毕业生192万人。

桂楨表示,失业保险通过上述五方面援企稳岗政策,有力帮助企业对冲了用工成本、缓解了经营压力、稳住了职工队伍。受益企业普遍将稳岗资金用于缴纳社保费、开展培训、发放生活补助等。

截至2022年末,全国有2.38亿职工参加失业保险,同比增加849万人。“2023年,我们将因时因势优化各项助企惠企政策,更精准更有效地支持企业发展稳定就业。”桂楨说。

各部门积极保障旅客春运平安顺畅出行

新华社北京1月22日电(记者樊曦 周圆)22日,大年初一,2023年春运进入第16天。春运期间,铁路、电力、民航等部门坚守岗位,强化出行服务和安全管理,确保旅客出行平安顺畅。

来自中国国家铁路集团有限公司的统计显示,1月7日至21日,节前春运15天,全国铁路客运量大幅回升,累计发送旅客超1亿人次,达到10964.3万人次,同比增加2348.6万人次,增长27.3%,日均发送旅客730万人次;国家铁路累计发送货物15592万吨,铁路货运持续保持高位运行。

为满足旅客出行需求,中国铁路沈阳局集团公司充分发挥东北路网优势,按照“满图铺画、按需开行”原则,

科学优化“一日一图”方案,春运期间计划安排临时旅客列车88.5对。中国铁路南昌局集团公司管内各车站为提升旅客服务质量,在车站服务台、综合服务台中心配备退热贴、消炎药、感冒药等应急医药用品,以备旅客不时之需。

电力方面,南方电网贵州贵阳供电局持续开展管内贵阳火车站、机场、客运站等20余处春运重点保电场所的供电设备巡视及用电检查工作,全力保障春运供电安全可靠。民航方面,吉祥航空做好安全自查,制定飞行运行、维修工程、空防安全、航空卫生等12大类超30项安全运行建议,从严格落实安全生产各项责任,确保旅客春运出行平安顺利。

2022年检察机关立案办理公益诉讼19.5万件

新华社北京1月23日电(记者刘奕湛)记者从最高人民检察院获悉,2022年,全国检察机关加强公益诉讼工作,立案办理公益诉讼19.5万件,同比上升15%。

据介绍,检察机关坚持双赢多赢共赢,携手行政机关共同维护公共利益,梯次以磋商、诉前检察建议促进源头治理,99.8%的案件在诉前解决了公益损害问题,以最小司法投入获得最

佳社会效果。对检察建议不能落实的,提起诉讼1.3万件,99.97%获裁判支持。

此外,积极稳妥拓展公益诉讼案件范围,2018年以来相关法律修改、制定时,增加英烈权益保护、未成年人保护、军人荣誉名誉权益保障、安全生产、个人信息保护、反垄断、反电信网络诈骗、农产品质量安全、妇女权益保障等9个法定领域。

他们,坚守岗位守护万家灯火

□新华社记者 施钱贵

近期,受寒潮天气影响,贵州省大部地区气温大幅下降。面对寒潮,电网工作人员积极实施各项防冰抗冰融冰保电措施,对易覆冰线路进行巡视监测和维护,全力保障生产生活用电需求,让群众温暖过冬、亮堂过年。

贵州省平均海拔最高县威宁县连日来出现大降温,让海拔较高的雪山镇成了冰雪的世界。农历腊月二十九早上7点,威宁供电局雪山供电所副所长王谦和同事们在供电所门口,把当天要用的工具装进皮卡,准备向山里开进。

“路太滑了,来两个人,我们先把防滑链装上再发车。”王谦话音未落,同事便把防滑链提了出来,并迅速地装好。山路蜿蜒曲折,海拔越来越高,凝冻越来越严重,车辆行进也越来越艰难。道路结冰,车辆出现打滑,王谦赶紧让大家下车推车,附近的村民也主动前来帮忙。

“我一大早起来看到电线上结了厚厚的冰,就很担心停电,正想给你们打电话,没想到你们就来了。”雪山镇村民杨利刚说,他家喂了14头牛、80头羊,一天需要打1200多斤草料,都是靠电加工,一旦停电,牛羊的口粮就可能成问题。巡线人员的到来,使悬在他心里的“石头”放了下来。

在海拔2000米左右的贵州省盘

树立雄心,赶超争先创佳绩

——二论深入学习贯彻自治区两会精神

内蒙古日报评论员

志不立,天下无可成之事。在自治区十四届人大一次会议上,自治区党委书记孙绍骋强调“要树立大发展快发展、挺进全国中游的雄心壮志”,击鼓催征,令人鼓舞、催人奋进。全区上下必须把精力集中到加快发展上来,齐心协力推动内蒙古经济“晋位升级”。

有志者事竟成。目前,内蒙古仍是欠发达地区,但是我们要看到,我区地域辽阔、资源富集、“风光”无限,是国家的“粮仓”“肉库”“奶罐”“绒都”,有得天独厚的比较优势,同时有着很好的发展基础,也面临诸多发展机遇,是一个充满希望、大有可为的好地方。只要我

们按照习近平总书记的指引,甩开膀子往前冲、撸起袖子加油干,完全有底气、有条件、有信心把经济总量做到全国中游水平。全区各族干部群众都要激扬雄心壮志,坚持发展不动摇,加快发展不懈怠,承压负重、跳起摸高,抢抓机遇突破,赶超争先创佳绩。

思想上上路子,发展才能迈开步子。有雄心壮志,敢于赶超争先,努力提升内蒙古在全国发展大局中的分量和位次,必须丢掉脑子里那些不合时宜的东西,坚决做到“七个摒弃”,树立正确的发展观、政绩观,激发敢为人先的雄心、赶超争先的志气。要鼓足大干快上、只争朝夕的劲头,强化拿结果说话,以实绩论

英雄的导向,拿出逢山开路、遇水架桥的勇气,坚持远近兼顾、效益优先的理念,追求精致极致、高标高质的境界,增强经营管理、精打细算的能力,把加快发展、大抓发展的精气神全面提升起来。

把经济总量做到全国中游水平,不是说出来的,是干出来的。唯有大干快干、苦干实干,才能一步一个脚印把宏伟蓝图变为美好现实。新征程上,我们要完整、准确、全面贯彻新发展理念,积极服务和融入新发展格局,扬长避短调整优化经济布局,“大干快上”推进新能源开发,“吃干榨尽”推进煤炭清洁高效利用,量质并举推进农牧业和服务业发展壮大,不留死角推

进“五个大起底”,登高望远扩大对外开放,守望相助深化区域协作,让资源要素高效动起来,让人气商气旺起来,以更足的干劲、更实的作风,千方百计把总量做大,把家底攒足。

风帆扬起致千里,壮志雄心向未来。看今日北疆,雄心壮志已处处勃发,打拼的场景、前进的足音、拼搏的汗水,正在化成内蒙古加快发展、大抓发展的昂扬乐章。只要全区广大干部群众继续发扬“吃苦耐劳、一往无前,不达目的绝不罢休”的蒙古马精神,强信心、抓机遇,挖潜力、添动力,攻坚克难、敢于斗争,就一定能赶超争先,续写新时代内蒙古高质量发展新篇章。
(转载自1月19日《内蒙古日报》)

鼓足干劲,跑出发展加速度

——三论深入学习贯彻自治区两会精神

内蒙古日报评论员

刚刚闭幕的自治区两会对做好今后五年和今年工作作出部署,凝聚了共识,增强了信心,鼓舞了干劲。

愿景绘就,正当乘风破浪;重任在肩,更需快马加鞭。将自治区两会确定的各项目标任务落到实处,就要拿出奋起直追、迎头赶上的魄力,鼓足干劲、大干快上,争分夺秒、只争朝夕,朝着目标向前冲,切实跑出发展加速度,把规划图变成施工图,把时间表变成里程碑,推动内蒙古经济社会发展实现新跨越。

鼓足干劲,跑出内蒙古发展加速度,必须增强“等不起”的紧迫感和“慢不得”的危机感。现在,新产业、新技术、新模式、新业态层出不穷,调结构、转功能、提质量环环相扣,无论是跑政策、跑项目、跑招商,

还是抓问题、攻课题、解难题,只有干起来、跑起来,大步跑、快步跑,才能爬坡过坎勇超越,追上去、赶上去。今天再晚也是早,明天再早也是晚。让“快”和“跑”贯穿内蒙古高质量发展的始终,我们就能在千帆竞发、风潮劲涌的新赛道上跑出速度、跑出优势。

鼓足干劲,跑出内蒙古发展加速度,必须一鼓作气、全力以赴,坚决克服不想担当、不愿作为的惰性,坚决克服碰到问题和困难就打退堂鼓的懒劲,以“狭路相逢勇者胜”的姿态投入激烈的竞争,拿出拼的劲头、抢的节奏向前冲。必须树立实干导向,提速提效抓落实,以发展论英雄,以实绩论功过,干每一项工作,既要见行动,更要看结果,不能

“光开花不挂果”。必须切实解决“三多、三少、三慢”问题,按照“规范、精减、提速”要求,以自我革命的精神、刀刃向内的勇气,尽快祛除作风积弊,把全区上下干事创业的精气神充分激发出来。

鼓足干劲,跑出内蒙古发展加速度,关键看干部,看干部的状态、干劲和作风。敢于向问题叫板才叫真担当,善于在困难中打开局面才叫有作为。当前,我区发展还有不少难关要过、有很多难题要解。做大经济总量、优化产业结构、强化要素支撑,转变发展方式、消除风险隐患,每一项工作都需要拿出更实的举措、更实的行动。越到闯关夺隘的关键阶段,越需要持续用劲、步步为营;越到转型发展的紧要关头,越需要较真碰硬、

攻坚克难。我们要增强斗争精神,强化“有解思维”,敢于从艰难险阻中找出路,一事当前只为办好想办法、不为不办找借口,让不可能成为可能。各级领导干部要带头干、带头冲锋陷阵,以领导干部的“一马当先”带动全社会“万马奔腾”。

新征程的壮阔前景催人奋进,现代化的壮丽蓝图催人奋发。让内蒙古发展得更快更好,没有捷径可走,唯有大干快干、苦干实干。我们要大力弘扬蒙古马精神,知责担责、知重负重,踔厉奋发、勇毅前行,以更足的干劲、更实的作风干事创业,全力推动内蒙古各项事业大发展、快发展,早日实现把经济总量做到全国中游水平的目标。
(转载自1月20日《内蒙古日报》)



绚烂烟花送祝福

这是1月22日拍摄的2023年南昌市迎春烟花晚会。

1月22日大年初一晚,2023年南昌市迎春烟花晚会在江西省南昌市赣江老官洲上演。绚烂缤纷的烟花在夜空中争奇斗艳,为市民及游客送上新春祝福。

新华社记者 周密 摄